	 
	
	Задания школьного  этапа 

всероссийской олимпиады школьников по технологии

10-11 класс, задания для мальчиков
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Тестовые задания по технологии.

Направление «Техника и техническое творчество».
Тестовые задания 1 уровня сложности.
	№
	Задание
	а
	б
	в
	г

	1
	Узел токарного станка предназначенный для закрепления и вращения заготовки называется:
	суппорт
	передняя бабка
	задняя бабка
	фартук

	2
	Названия деталей входящих в изделие содержит:
	рабочий чертеж
	основная надпись
	технологическая карта
	спецификация

	3
	Угол между передней и задней поверхностью режущего лезвия называется:
	передним
	задним
	заострения
	резания

	4
	Красоту изделия не определяет
	золотое сечение
	симметрия
	пропорция
	Отношение простых чисел

	5
	Для преобразования вращательного движения в поступательное служит:
	цепная передача
	зубчатая передача
	винтовая передача
	карданная передача

	6
	Не является способом обработки материалов резанием:
	сверление
	пиление
	полирование
	прессование

	7
	Припуском называется
	Дополнительное время на изготовление детали
	Слой материала для обработки
	Толщина лакокрасочного покрытия
	Зазор между сопрягаемыми деталями

	8
	Устройством управления в электрической цепи является
	выпрямитель
	выключатель
	предохранитель
	трансформатор

	9
	Для выполнения геометрической резьбы основным режущим инструментом является
	полукруглая стамеска
	церазик
	нож - косяк
	клюкарза 

	10
	Что не входит в экономический расчет себестоимости изделия
	Технология изготовления
	Затраты на электроэнергию
	Оплата труда
	Стоимость материалов


Тестовые задания 2 уровня сложности.

1. Выбери один из предложенных вариантов, чтобы утверждение оказалось верным.

К энергетическим машинам относится:

□ автомобиль                             □ генератор

□сварочный аппарат                 □ реактивный самолет

2.Напиши, какие свойства металлов проявляются в следующих случаях.
· Гиря подвешена на проволоке, при этом проволока не разрывается.

Свойство -__________________________________________________

· Если алюминиевую проволоку зажать в тисках, на ее поверхности останутся следы от губок тисков.

Свойство -__________________________________________________

3. Выбери один из предложенных вариантов, чтобы утверждение оказалось верным.

На чертеже указан размер 42±0,1. Годными будут детали, имеющие размер:

□ 41,1                              □ 41,9 

□ 42,9                              □ 42,2

4.Сравни скорости вращения шкивов ременной передачи.
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□ Шкив «а» вращается быстрее чем шкив «б»
□ Шкив «б» вращается быстрее чем шкив «а»
□ Скорость шкивов одинакова

5. Выбери один из предложенных вариантов, чтобы утверждение оказалось верным.

Не является цветным сплавом:

□ Латунь                         □ Бронза 

□ Дюралюминий           □ Чугун

6. Продолжите фразы, вписав в клеточки соответствующие номера.

1. Нельзя пользоваться рубанком с тупым ножом, иначе   

2. Очищать рубанок можно только   

3. Надежно закрепляйте брусок при строгании, иначе…
4. На рабочем месте инструменты для строгания надо класть...

□ он может сорваться. 

□ в лоток на бок, ножами от себя.
□ при помощи деревянного клина.
□ при строгании придется увеличивать силу, а это опасно.
7.Выбери один из предложенных вариантов ответа, при условии, что левая шестерня зубчатой передачи вращается в направлении указанном стрелкой. В каком направлении вращается правая шестерня? 
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□ В том же направлении

□ В противоположном направлении

□ В любом направлении

8. Выбери один из предложенных вариантов, чтобы утверждение оказалось верным.

Тепловое действие электрического тока используется в:

□ Трансформаторе                     □ Электродвигателе

□ Генераторе                              □ Предохранителе

9. Для изготовления крестообразной подставки необходимо соединить два бруска ступенчатой врезкой посередине высотой 50 мм. Размер первого бруска 50x50x300 мм. Размер второго бруска 60x50x300 мм.

На Рисунке 1 (эскизе) представлен эскиз первого бруска с врезкой. Дополни эскиз второго бруска с врезкой представлен на рисунке 2. Проставь размеры врезки: длину, ширину, глубину.
[image: image2.png]50

300

60

0

3




[image: image3.png]60





10. Выбери один из предложенных вариантов, чтобы утверждение оказалось верным. Требуется изготовить цилиндр диаметром 40 мм. Каким будет припуск на обработку, если диаметр заготовки равен 44 мм:

□ 4 мм                             □ 2 мм

□ 6 мм                             □ 36 мм

Практическая работа

по направлению «Технология обработка древесины».
Вариант 1

Изготовление ручки для стамески.

Задание: по заданному чертежу изготовить ручку для стамески.


Практическая работа

по направлению «Технология обработка древесины».
Вариант 2
Изготовление детской лопатки.

Задание: по заданному чертежу изготовить детскую лопатку.


Практическая работа

по направлению «Технология обработка древесины».
Вариант 3
Изготовление подвески.

Задание: по заданному чертежу изготовить подвеску.


Практическая работа

по направлению «Технология обработка древесины».
Вариант 4
Изготовление бородка слесарного.

Задание: по заданному чертежу изготовить бородок слесарный.


	d
	L
	D
	D1
	ℓ
	ℓ1
	α

	3
	100
	8
	6
	40
	10
	7010’

	4
	120
	10
	8
	45
	10
	7030’

	6
	150
	12
	10
	50
	15
	60 50’

	8
	175
	16
	13
	70
	15
	60 30’


10-11 класс, задания для девочек
Направление «Технология обработки ткани».

Тестовые задания 1 уровня сложности.
1. Чтобы увеличить выкройку на два размера, необходимо:

а) разрезать и раздвинуть выкройку на необходимую величину;

б) увеличить припуски на швы;

в) выполнить обе эти операции 

2. В  легкой женской одежде применяются  карманы:

а) фасонные;

б) в швах;

в) накладные;

г) прорезные;

д) настрочные;

е) рельефные

3. Вращательное движение можно передать на большие расстоянии с помощью передач:

а) зубчатой;

б) ременной;

в) реечной;

г) цепной

4. Чтобы изделие не деформировалось в процессе ВТО, утюг необходимо перемещать

а) круговыми движениями;

б) вдоль нитей основы;

в) вдоль нитей утка;

г) в диагональном направлении;

д) в любом направлении

5. Как называется способность ткани изменять свои линейные размеры при стирке и влажно-тепловой обработке?
6. При выкраивании подкройной обтачки её долевую нить располагают:

а) вдоль обтачки; 
б) поперёк обтачки; 
в) под углом 450; 
г) по направлению долевой нити основной детали; 
д) перпендикулярно направлению долевой нити основной детали.

7. Высота петли копировального стежка зависит от:
а) длины стежка

б) толщины нитки

в) толщины иглы

г) толщины ткани

д) размера детали швейного изделия

8.При влажно-тепловой обработке конец вытачки необходимо:

а) разутюжить;

б) заутюжить;

в) сутюжить;

г )приутюжить 

9. Вставьте пропущенное слово:

Картофельное пюре нельзя разбавлять ___________молоком, оно приобретет серый цвет.

10. Вставьте пропущенное слово.
Одежда, опирающаяся на плечевой пояс фигуры относится к _________ одежде.

Направление «Технология обработки ткани».

Тестовые задания 2 уровня сложности.
1. Распределите свойства тканей по группам:

	1) физико-механические
	а) гигроскопичность, пылеемкость, теплозащитные свойства

	2) гигиенические
	б) усадка, осыпаемость, раздвижка нитей в швах

	3) технологические
	в) прочность, сминаемость, драпируемость


2. Выберите правильную последовательность действий.

Мерка Сш снимается следующим образом:

а) горизонтально на уровне подмышечных впадин;

б) от седьмого шейного позвонка до яремной впадины;

в) строго горизонтально, вокруг шеи; 

г)  вокруг шеи, сзади, под седьмым шейным позвонком, спереди под яремной впадиной.

3. Соотнесите виды переплетения нитей в ткани и их характеристики:

	1) жаккардовое;
	а) нить утка перекрывает 4 и более нитей основы

	2) саржевое
	б) нить основы перекрывает 2 нити утка, пропуская одну

	3) атласное
	в) переплетение нитей через одну в шахматном порядке

	4) полотняное
	г) сложное переплетение.


4. Укажите изделия, которые можно разработать на основе ночной сорочки:

а) _____________________

б) _____________________

в) _____________________
5.Укажите, при каких операциях:

1) обработка плечевых срезов;

2) соединения рукава с проймой;

3) уменьшение шва по толщине;

4) соединение обтачки с горловиной

выполняют следующие действия:

а) приутюживают;

б) втачивают;

в) стачивают;

г) обтачивают 

6. Найдите соответствие вида шва и швейной операции 
	Швы: 

1) двойной; 

2) обтачной;

3) настрочной; 

4) вподгибку с закрытым срезом.
	Швейные операции: 

а) обработка низа рукава;

б) обработка боковых срезов;

в) обработка горловины обтачкой;

г) обработка кокетки


7. Установите соответствие между неполадкой в работе швейной машины и ее причиной:
	            Неполадка:

1. Петление снизу

2. Обрыв верхней нити

3. Плохое продвижение ткани


	             Причина: 

а) слабый прижим лапки;

б) слабое натяжение верхней нити;

в) неправильная заправка верхней нити.


8. Укажите, в каких деталях изделия долевая нить в ткани располагается в указанном направлении:
	            Деталь изделия:

1) спинка;

2) оборка;

3) подкройная обтачка
	Расположение долевой нити:

а) параллельно середине детали

б) так, же как и в основной детали, 

в) под углом 45 0


8. Допишите пропущенные слова.

Ширина обрабатываемого шва зависит от____________ ткани и колеблется в пределах_________________

9. Обозначьте цифрами последовательность механической обработки картофеля:

1. Мойка.

2. Чистка.

3. Сортировка.

4. Промывка.

5. Доочистка.

6. Нарезка

Практическая работа
«Моделирование блузки по эскизу и описанию модели, подготовка выкройки к раскрою, раскладка выкройки на ткани»
Описание модели: летняя блузка прямого силуэта из хлопчатобумажной ткани в полоску. Вырез горловины V-образной формы. Но полочке выполнен фигурный подрез. Нагрудная вытачка заменена сборкой, идущей от подреза. Спинка цельнокроеная. Линии горловины и проймы обработаны косой бейкой из отделочной ткани.

Порядок выполнения работы

1. Нанесите линии фасона на чертеж основы плечевого изделия.
2. Выполните из цветной бумаги лекала для раскладки на ткани.
3. Нанесите на детали выкройки необходимые надписи для раскроя.
4. Выполните экономичную раскладку выкройки с учетом рисунка ткани.
5. Определите наименьшее количество ткани для изготовления блузки при ширине ткани 120 см.
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Ручка для стамески





Материал





Масштаб





Кол-во





Наименование





№ 


п/п





Ø 30





ø16





ø16





120





16





10
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Детская лопатка





Материал





Масштаб





Кол-во





Наименование





№ 


п/п





220





500





200





Ø 20
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Подвеска





Материал





Масштаб





Кол-во





Наименование





№ 


п/п





3





R 15





14





25





10





15





S 3





ø8





3 отв. ø3





3 отв. ø7








50
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Бородок слесарный
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